



# BAJAI UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
VÖRÖSMARTY MIHÁLY-UCCA 4. SZÁM.  
Telefonszám: 45.

Felölös szerkesztő:  
VITÉZ KEMÉNY SIMON

Előfizetés egy hónapra 2 P 25 fillér.  
Egyes példányszám ára 10 fillér.  
Megjelenik naponként délután 2 órakor.

## Üzenet a bajai magyar munkásokhoz.

Nem vagyok zsurnalista, nem foglalkoztam még soha cikk írással és ha lesz is benne hiba, magyar munkás nem fogja ezt zokon venni, az ellenséges tétorral pedig nem tördöm.

A magyar Fascista munkások bajai csoportjához, amelynek magam is tagja vagyok, megalapítása óta, sok munka vár még, sok küzdelem, hogy megerősödjön. Sok ellenséggel kell még szembeállítani, akik ennek a kis csapatnak működését, minden eszközt felhasználva megakadályozni szeretnék. Ezért kell ernek a kis csapatnak igyekeznie, hogy ezt az ellenséges táborat legyengítse, saját táborát pedig mindig jobban és jobban megerősítse. Fokozott energiával kell a munkához látni.

Ma amikor ennek a tábornak anyagi külső és belső ellensége van, még fokozottabb energiával kell hozzájárulni a hazáját szerető magyar Fascista munkásoknak, hogy tábor megerősödjön, mert az ellentábor még ezideig sokkal nagyobb, s magyar munkás még ma is van elég, aki a vörös kalapácsnak fanatikus.

A falvakban, a tanyákon, de mindenütt, ahol egy józan gondolkodású magyar munkás is van tudomására kell hozni ennek a magyar Fascista munkások táborának létezését, meg kell magyarázni annak céljait.

Ennek a magyar Fascista munkások táborának két nagy célja van. Először a belső ellenséget figyelni, hogy ezt a megcsontított országot nem tudja még kisebbé alácsontítani, ne tudja az ellenség kezére játszani, mert a belső ellenségnek ez volt, sőt még ma is az a célja, hogy ebből az országból Kommun országot csináljon.

A magukról megfélemedezett és hazájukat megbecsülni nem tudó elemek, ezeknek az országot felforgató, törvényeket lábbal tipró, a hivatali munkákat végző tisztviselőket állásuktól elkergető, vallást, erkölcsöt nem ismerő, hazát megbecsülni nem tudó elemeknek lettek uszályhordozói és éppen ezért, mikor a kommun megbukott és az uszító főcinkosok ellógtak, ezek a szerencsétlen emberek lettek az áldozatok. A gyilkosok, az orgazdák, a fővezetők gyáván megszöktek, de nem feledeztek meg arról sem, hogy az ér-

tékes tárgyakat magukkal ne vigyék. Most ott élnek boldogságban uszva Oroszország védő szárnyai alatt, de meddig?

Azok kik a nemzeti életnek mozgalmát éber szemmel, közelebbről szemlélik, láthatják, hogy ma már a magyar munkásoknak azon rétege, amely észbekapott, elhagyta a vörös kalapácsot és odacsatlakozott a magyar Fascista munkások táborához, akár mint vezető, akár mint közreműködő, e hagyták azért, mert belátták, hogy ez így nincs rendjén és ha még egyszer ez a vöröskalapács és vörösszennyes munkát végző tábor látra állana, soha többé ezt a hibát helyre hozni nem lehetne. Ezért kell a magyar Fascista munkásoknak aki a hazáját szereti, legelőször is ezt figyelni és hazáját ettől az ellenség től megvédeni.

A második cél az, hogy a magyar Fascista munkások, annak minden tagját megbecsülte tgye. Hozza össze a magyar társadalom minden rangú és rendű emberével, hogy a magyar Fascista munkások ebben az országban mindenki megbecsülje és elötte a kalapácsot megemelve. Ne legyen a magyar Fascista munkások a lenézett proli, hanem a megbecsült tiszteltreméltó polgára a hazájának, Katonájának, védőre legyen a rögnök, melyben született, legyen vallásos, erkölcsös mely alapja az életnek és tanulja meg ezt, hogy ezért a rögnök, ezért a hazáért ha kell meg-tuljon halni is.

Minden becsületes magyar munkásoknak itt a helye. Nem magyar és nem ember az, aki hazája ellen vét. Aki hazáját nem szereti, az nem érdemli meg, hogy abban kenyeret keressen. Akik ellenségei a magyar Fascista mozgalomnak, azok ellenségei hazájuknak is. Azoknak nincs helyük itt, de még kevesebb helyük van a parlamentben.

Ne nyugodjon meg egy magyar munkások sem abban, hogy hazája még van csonkítva és hogy ez így is maradhat. Ha megharsannak a kürtök, az első között ott legyen védő anyánk Szűz Mária lobogója alatt a magyar Fascista munkások fekete inges „Kuruc” csapata, ők legyenek az első, akik a Kárpátokra és Adria partjára tüzik a nemzeti lobogót. És ha ebben a munkában az országot felforgató akaró elemek megakarnák gátolni, akár tettel, akár isgató, lázító beszéddel a válasz rövid legyen: a fokos.

Eljön a magyar Fascista munkások

nak ragyogó napja, mert eljön az idő amikor integer Nagymagyarország minden városában, minden falujában, tanyáján a magyar Fascista munkások fogják tárt karokkal várni, azzal együtt a magyar Himnuszot zengeni.

Magyar Fascista Munkások! Előre! Ebben az országban nem lesz vö-

röskalapács, nem lesz rémuralom, de lesz munka, vallás, erkölcsös élet, lesz becsület, lesz becsületes összetartó társadalmi élet és ami a legfontosabb lesz, meg lesz az integer Nagymagyarország.

Adja Isten, hogy úgy legyen.

Pécskay Vilmos  
magyar Fascista

## Oriási vasuti katasztrófa Saitz mellett

18 halott, 33 sebesült

Brün, szept. 11.

A saitz vasuti állomáson történt borzalmas vasuti katasztrófa óriási sérülést okozott. A Brün—Prág—Bécs közötti közvetlen kocsik, melyek zsúfolva voltak a közvetlenül a mozdony után voltak, összetörték a következőben teljesen összetörték a utasai a romok alá kerültek. A katasztrófa úgy történt, hogy a saitz állomáson a gyors vonat előtt beérkezett egy tehervonat. A váltór nem fordította

vissza a váltót s így a teljes sebesítéssel robbogó gyors belerohant a tehervonatra. Eddig a katasztrófa 18 halottját és 33 sebesültjét állták ki a kocsik romjai alól.

Az áldozatok száma emelkedni fog. Angelescu o há miniszter ugyan csak a második kocsiba u azott, de az összetörtés előtt néhány perccel az étkezőkocsiba ment s így elkerülte a katasztrófát. Az áldozatok között Budapestre jövők nem voltak.

## Antiszemita mozgalom a Felvidéken.

Pozsonyból ma érkezett magyar újságokban olvassuk, hogy a megszállt Felelőmagyarország tótsága körében legutóbb oly arányú antiszemita mozgalom vált urá a lelkében, amely már-már aggodalomra ad okot. A feltűnő antiszemita hangot legutóbb néhány vezető lap is átvette, melyekben nap-nap mellett éles tendenciával írott cikkek jelennek meg. A tótság ingerültsége érthető, mivel a cseh uralom jóvoltából a zsidóság az egész Felvidéken gazdasági egyeduralomra tett szert. A Pozsonyban megjelenő Ludov Noviny, amely Tománek Floris Hlinka párti képviselőnek a lapja, az elmúlt héten oly lázítóhangú támadást intézett a Felvidék zsidósága ellen, hogy a cseh államügyszétség, felekezeti türelmetlenség és nemzetiség elleni izgatás címén! — az utolsó példányig kiboztatta a lapot. Tegnap viszont a Turócszentmártonban szerkesztett Národnie Noviny irt olyan támadó vezércikket a zsidóság fajtogató hegemoniájáról, hogy ilyen vakmerő hangra nem volt példa még a megszállás tíz esztendeje alatt. Az egyre erősödő zsidóellenes mozgalom miatt rendkívüli izgatottság vett erőt a

zsidóságon, melynek képviselői egy-egy másra a cseh kormány közbelépéséért interveniálnak. A kormány rendszeren fel is lép, de egy egy tapakozása egy-egy antiszemita gyűlés feloszlátása csak újabb oiaj a tüzre. Bizonyos, hogy a mozgalom mögött szervezett erők állnak, mert oly mértékben harapódzik el mindenfelé, hogy már a higgadtabb tót politikusok is nyugtalanok miatt. A mozgalom vége beláthatatlan, mivel a tótok elkeseredése nagyon-nagy a zsidósággal szemben.

## Rövid táviratok

Páris, szept. 12.

Egy autó, a gyakorlatozásból hazatérő katonák egyik szakaszának rohant s végigázott rajtuk. Tizen-nyolc katonát súlyosan megsebesített.

Newyork, szept. 12.

Baton — House város fegyházában fegyenc lázadás tört ki. A fegyencék ismeretlen módon fegyverekhez jutottak. A fegyenc örök géppuskával verték le a lázadást. 6 fegyenc elesett, 9 súlyosan sebesült.

**Butor**  
12  
havi részletre

olcsón beszerezhető  
**Szabó Ferenc** műasztalosnál  
Baján, Barcs-utca 4. Butorraktár · Kossuth L. u. 11.  
Telefon: 240.

**Butor**  
12  
havi részletre

### „Az ablakpárkányra leülni tilos!”

A minap dolgom akadt a bajai járásbírószámban, amíg ügyem elintézését nyert jó két órai várakozásba kerültem, így volt alkalmam egy kissé körültekinteni és megjegyezni azt, amiről szólni akarok.

A hosszú folyosó telve volt peres felekkel akik az élet élő szindarabjait tragédiáktól apró vigjátékokig játszásként ügyvédi segédlettel. Megütököztem a sokaságon, megütököztem a hosszú várakozáson, de legjobban megütököztem azon, hogy a hosszú folyosókon egyetlen pad, vagy szék nem áll rendelkezésre hogy azon leülhessünk, ellenben ki van függesztve egy tábla, amelyen az áll, hogy „az ablakpárkányra leülni tilos.” Hiszen ez helyes rendelkezés, gondoltam magamban, de hol az ellenkező rendelkezés mely megmagyarázná, hogy hogyan lehetne az, akinek elgyötörve fáradtan, esetleg betegen kell órák hosszat várakoznia. Hiszen ha valaki az ablakpárkányra ül, az bizonyára nagy szükségét érezte annak, hogy leüljön. Ezt még csak kényelemszeretnek sem lehet minősíteni, leginkább olyan korosabb egyéneknek, akik már gyengeségükben fogva rá vannak szorítva a pihenésre. Már arra is gondoltam, hogy egy kis ironia is van a dologban, amennyiben az elítéltek annak idején ugyanis ülhetnek eleget. Pedig milyen egyszerű és nem túl költséges dolog lenne egyszerű padokat vagy székeket felállítani már csak emberség szempontjából is. Sőt közvetlen a folyosón kívül a milleneumi kiállítás emlékére ültetett árnyas fák alatt is lehetne padokat elhelyezni, ami nyár időben még kellemessé is tenné a várakozást. Ugyhiszem még a tárgyaló termekre is kihathatna az a csend, mi ezáltal bekövetkezne. Nem nagy dolog az egész, egy kis jóakarattal, egy kevés költség és rendbe jön a dolog.

Am így is forog a világ, nap-nap után zugnak-zajonganak a várakozók, egyik másik le is ülne, de ott a figyelmeztető tábla „Az ablakpárkányra leülni tilos.” (K.V.)

— **Hirdetmény.** Mindazok, akik az Országos Földbirtokrendező Biróság révén Baján házhelyhez jutottak, a Falusi Kisklakásépítő Szövetkezettől építési anyaghitelben részesülhetnek. A kölcsön iránti igény folyó évi szeptember hó 15-ig bejelentendő a városi székház 10. szám alatti hivatalos helyiségében. Baja, 1928. évi szeptember hó 7-én. Városi Tanács.

### Készül a „Bácskai Fejek” című emlékalbum.

A könyv előszavát Bisztrai Balku Gyula Bácsbodrog vármegye és Baja thjf. város főispánja írta.

A „Bácskai Fejek” szervezési munkái befejezést nyertek. A monumentális 320 oldal terjedelmű könyv nyomdai előállítására van jelenleg folyamatban s minden jel arra vall, hogy e hó végén elhagyja a sajtót.

Az a vármegyeszerető észlelhető érdeklődés annál is inkább indokolt, mert az albumban nemcsak a vármegye és a város notabilitásai, hanem a bácskával vonatkozásban álló Budapesten lakó előkelőségek portréit és életrajzi adatait is közli a könyv.

A mű előszavát Bisztrai Balku Gyula Bácsbodrog vármegye és Baja thjf. város főispánja írta.

A szerkesztés sok gondot és körültekintést igénylő munkáját Hír László és Szatmari Antal végezték sok hozzáértéssel.

A „Bácskai Fejek” technikai előállításában is minden igényt ki fog elégíteni, az illusztrációkhoz szükséges képek legtöbbször Nesselroth fényképezési műterme szállította, a művészi címlapot Zombory József ismertnevű iparművészünk készítette, a vármegye és város címereivel díszítve.

A könyvkötő munka Hinterszer János bajai könyvkötő műhelyében készül.

Összevéve mindezt a „Bácskai Fejek” úgy tartalom, mint technikai kiállítás tekintetében a legkényesebb igényeket is ki fogják elégíteni. A kevés számú még le nem jegyzett példány eredeti áron 32 pengő lapunk kiadóhivatala útján telefonikusan is megrendelhető.

### Eletfogytig tartó fegyházra ítélték Monostori Gyula ügyvéd gyilkosát.

A bátmonostori, ez év 20-án lezajlott tragédiának első állomása volt a tegnapi délután, kedd estig tartott tárgyalás, melyen a kir. törvényszék László tanácsa ítéletet mondott Németh István, dr. Monostori Gyula ügyvéd gyilkosa fölött.

A nagy érdeklődést felvert ügy este fél tíz órakor hozott ítélettel végződött, melyben a bíróság a gyilkost életfogytig tartó börtönrre ítélte, melybe beleszámította a vizsgálati fogságot. A gyilkos azzal védekezett, hogy: Nem tudom mit csináltam, csak azt láttam, hogy az ügyvéd ur elesik.

A bíróság a tanúk kihallgatásából az előre megfontolt szándékot látta. Súlyosbító körülménynek vette büntetett előzetét, enyhítő körülménynek azt, hogy a vádlott abban a tévhitben élt, hogy az ügyvéd és annak nővére, aki a gyilkos szeretője volt, összejárva forgatták ki a vagyonából.

Az ügyész súlyosbításért az elítélt, enyhítésért fellebbezett.

## HIREK

— **Elismerés és köszönet az iskolák részéről.** Viget ért a tizenkét bajai iskolának a javítása, tatarozása, sőt már valamennyiben megkezdődött a tanítás is. Az iskolák rendezésére fordított összeg sokkal nagyobb volt, amint azt előzetes számításokkal gondolni lehetett volna, a város azonban mindenképpen azon volt, hogy erején túl is azt a helyzetet biztosíthassa, ami az iskolákban egészségügyi és pedagógiai követelmények szempontjából egyformán szükségesnek mutatkozott. Ezt a nemcsak áldozatkészséget a felsőkereskedelmi női iskola igazgatója megleghangú levélben köszönte meg és legnagyobb meglepetését és elismerését nyilvánította a lelkiismeretes gondosság felett, amit a város miként a többi javításnál a kereskedelmi női iskolánál is intenzíven bizonyított.

— **Szüreti mulatság.** Lassankint aktuálisává válik az őszi évszak egyilegkedvebb hagyománya a szüreti mulatságok rendezésének ideje. Baján is és a szőlő termelő környékbeli községekben egyaránt jellegzetes különösökkel bíró esemény az őszi mindenkor érdekes ünnepi színezetekkel jár. Hésonlóan hagyományos jellegű hangulatos szüreti mulatságot tart még e hó 16-án vasárnap délután a bajeszentiváni levante és tüzölő testület. A már magában is kellemes időtöltést jelentő mulatságot úgyesen összeválogatott számokból álló műsor fogja kiegészíteni és emelni. A kitűnő műsor keretében a már jól ismert és sok méltánylást kiváló rutinos műkedvelő ifjúság fog közreműködni szakasztott hozzáértő rendezés mellett, amely már maga is biztosítja a legnagyobb sikert.

**Pótbeiratkozások a közgazdasági egyetemen.** A közgazdasági egyetemen a beiratkozások szeptember hó 15-ig tartanak, a dékán intézkedése folytán indokolt esetben a pótbeiratkozások a folyó évben szeptember hó 30-ig tartanak.

— **A Magyar Hét előkészülete.** A november 3—11-ike között rendezendő Magyar Hét előkészítő munkálatai országsszerte mindenfelé már megindultak. A Budapesti működő központi bizottság a kamarák útján a legközelebbi napok folyamán szétküldi a jelentkezési leveket és magyar ipar pártolásának propaganda plakátjait. A központi bizottsággal történt megállapodás alapján a szegedi kereskedelmi és iparkamara a saját kerületében a következő helyeken kérte fel a kereskedelmi egyesületeket és iparüzleteket helyi bizottság megalkotására: Baja, Békés, Békéscsaba, Csongrád, Hódmezővásárhely, Gyula, Makó, Orosháza, Szavasz, Szentcsaba. Ezekon a helyeken a Magyar Hét napjain kirakatverseny lesz, természetesen kizárólag magyar árukból. A vallás és közoktatásiügyi miniszter ez alkalmából rendeletet intézett a tanfelügyelőkhez és tanterületi főigazgatókhoz, hogy a Magyar Hét alkalmával az ifjúságot a magyar ipar pártolásának nagy nemzeti és közgazdasági jelentőségére kioktassák.

— **A Baji Dalaskör.** Bem József tábornok hamvainak, a határállomáson történt átvétele ünnepélyes való részvételéhez az előkészítési próbákat f. hó 13-án, est 8 órakor megkezdte. Az elnökség kéri a tagokat, hogy a próbákon pontosan jelenjenek meg.

— **A nyugatmagyarországi hősi halottak emléke.** A nyugatmagyarországi felkelő harcokban elesett felkelők sírjainál Sopronban szép ünnepség keretében emlékezett meg a város lakossága a szabadság harc hőseiről. Vitéz Simon Elemér főispán vezetésével ezrekre menő tömeg részvételével áldoztak a hősök emlékének.

— **Baján járt egy belga világotutazó.** Pár napig Baján időzött Charles Steppinger belgiumi újságíró, aki a föld valamennyi országát gyalog járta be. A 30 év körüli világotutazó budapesti születésű 6 nyelvet beszél és rendkívül intelligens képzett ember. A megtekintett országoknak belső életét közelebbről tanulmányozza és igen érdekes megfigyelésekre tett szert. Minden országban 25 várost kell megnéznie a megállapodásai szerint. Újút mindvégig egyedül kísértő nélkül teszi meg és az még 20 hónapra terjedő ideig fog elhúzódni. Bajáról közvetlenül Kalocsára megy.

— **Pórujáról oláh csempész, aki mellékesen szenátor is.** Az egykori kurtósi határállomáson egy erdélyi előkelő liberális oláh szenátor mulatságos helyzetbe került. Az oláh vámpír észrevette, hogy az egyik

# Az őszi berlini rádiókiállítás szenzációja a csodás hangtisztaságu **ROLAND III. EURÓPAVEVŐ** rádiókészülékek

Bemutató!

Lázár Sámuel cégnél

megérkeztek.  
Bemutató!

u as csipőtől térdig igen terjedelmes, míg a testének többi része nagyon csúszkásnak látszott. Még mielőtt kilépett igazolhatta volna a meglepett szenátor ur, már le is hullott a lepel s kitűnt, hogy a szenátor ur 12 női selyem nadrágot huzott magára, hogy a vámnál átsempéssze. Az esetnek magyar részről is sok kacagó szemtanuja volt, így elsimítani nem lehetett.

— Aranyeres bajknál, béldugulás, repedés, kelés, végbélvérzés, gyakori vizelési inger, derékfájás, mellszorulás, szivdobogás és szédülési roham eseteinél a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata mindig kellemes megkönnyebbülést, sőt gyakran teljes gyógyulást eredményez. A belső bajok orvosai az igen enyhe „Ferenc József” vizet sokszor mindennapi használatra reggel és este egy-egy fél pohárnyi mennyiségben rendelik. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

## Közgazdaság.

### Panaszok az ásványolaj termékek ellen.

A mezőgazdasági gépekhez használatos ásványolaj termékek minősége ellen mindenütt sok panasz merül fel. A panaszok jogosak is, mert a legjobb szerkezetű gép is, ha meg nem felelő minőségű olajat használ csak hozzá, igen rövid idő alatt anyyíra tönkremegy, hogy vagy egy-

általán nem használható, vagy pedig kijavítása hosszú időt vesz igénybe. Múltános tehát a gazdaközönség aggodalma akkor, ha olajvásárlást kell eszközölnie, mert a sokféle elnevezés, az ajánlatok változatosága között nehéz eligazodnia.

Hogy a gazdaközönség részére az ásványolajtermékek okozta munkazavarokon kívül a gépek elromlásának megakadályozása is biztosítható, a m. kir. paprikakísérleti és vegyvizsgáló állomás (Kálcso) az ásványolajtermékek vizsgálatára is benyújtotta a gazdaközönség ezirányban hozza intésett kérdéseire is a szükséges felvilágosításokat megadja.

Visszaélések megakadályozása érdekében ajánljuk, hogy csakis megbízható cégtől vásárolja be a gazdaközönség az ásványolaj termékszállítóját (benzin, nyersolaj, kenőolaj, kenőcsök). Ajánlatos a megrendelést a vegyvizsgáló állomás mellékeléséhez kötni.

### Törvénykezés.

A bácsalmási kultuharc a kir. törvényszék előtt.

A kir. törvényszék dr. Hatényi Pál elnök, dr. Richtzeit Albert és dr. Pataky István bírálóból alakult tanács tegnap tárgyalta Ormai Balázs, a bácsalmási polgári iskolai igazgató által Wekerle József és Schneider Miklós ellen indított, sajtó útján elkövetett rágalmozási és becsületsértési pörét. A közvédat, mivel az elkövetett vétség hivatalból üldözendő

cselekvény, dr. Bene Dániel kir. ügyész képviselte.

A vádló részéről a vádat dr. Mászáros Miksa képviselte, Schneider vádlottat dr. Fischhoff Zsigmond képviselte.

Hosszas tárgyalás és tanúk kihallgatásából egy régóta folyó kultuharc keretei bontakoztak ki a törvényszék előtt, mely végre ebben a bírósági tárgyalásban sajtó útján elkövetett rágalmozási és becsületsértési ügyben hozott ítéletben igazságot szolgáltatott Ormai Balázs igazgatónak.

A kir. törvényszék ez ügyben a következő ítéletet hozott: Wekerle Józsefet bűnösnek mondja ki kétrendbeli rágalmozás vétségében, amit azzal követett el Ormai Balázs polg. iskolai igazgató ellen, hogy mint

közhivatalnok ellen olyan közleményeket adott ki részint röpiratban, részint lapban, amelyek alkalmasak arra, hogy a sértettet közmegegyezésnek tegye ki s alapul szolgálhat egy ellene megindítandó fegyelmi vizsgálathoz, ezért őt 3 hónap fogságra ítéli. Schneider Miklóst egyrendbeli rágalmozásért 400 pengő büntetésre és a költségek megtérítésére ítélte, behajthatatlanság esetén 10 pengő-ként számított 1 napi fogságra.

A bíróság a vádló által követelt erkölcsi kártérítést nem ítélte meg. Az ügyész sulvosbitásért, a vádlottak a bűnösség kimondása miatt fellebbeztek.

Lapfőlapadonos: Uj Élet nyomda r. l.  
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető: Kránitz István.

## Földbirtokokra:

kölcsönt folyósítatunk teljes 100%-os kifizetéssel 7 1/2 % évi kamattal, 35 évi törlesztésre, garantált 8 nap alatt a föld forgalmi értéknek 50 %-ig. Váltó vagy kezes nem kell! Földbirtok-vételeket pénzügyintézetem az érték 50%-ig finanszíroz. HÁZAKRA: 10 évig terjedő kölcsönök 9% évi kamattal! Építkezési kölcsönöket évi törlesztésre 8 1/2%-os kamatalapon folyósítatunk. Váltó hitelek; Kereskedőknek iparosoknak, 8% évi kamattal folyósítatunk. Önkéntes kölcsönök, követelésekre, kölcsönt, előleget folyósítatunk, magánpénzből. Válaszbélyeg beküldendő!

Radó Mihály, bankbizományos.

Budapest, VI. Szondy-ucca 11. Alapítva 1893.

## Családi ház

négy tágas utcai szobával és fürdőszobával a Fő utcán, iroda, magtár nagy istálló, kocsiszínek, 1000 négyszögletes veteményes kerttel, elköltözés miatt

**ELADÓ** és azonnal beköltözhető.

Érdeklődni lehet a tulajdonosnál

**Katanics Antalnál**

(—) Erzsébet királyné utca 96. szám. — Telefon: 91 szám (—)

1 egész liter **SZÓDAVÍZ** 16 fillérbe



kerül az AUTÓ SYPHON szódavizkészítő üveggel. Szikvizet, frissítő italokat, habzóborot percek alatt elkészíti.

**HYGIENIKUS TISZTA.**

Leszállított áron, több havi részletfizetésre is kapható:

**Stampfl Jenő cégnél**

Zárda utca 6. (az udvarban) az Uránia mozi mellett

## Schön és Bajai

szénnagykereskedők

Iroda: Haynald-u. 13. — Telefon: 26. sz.  
A DGT pécsi kőszénbányának képviselője.

A téli fűtési idény közeledtével ajánlunk: I. bécsi

### gázgyári diókokszot

egalizált zsákokban házhoz szállítva behordva q-ként 8-80 P (korlátozott mennyiségben raktáron.)  
I. a diókokszot (bányakoksz) egalizált zsákokban házhoz szállítva behordva q-ként 7-35 P  
Elsőrendű porosz szalon szobafűtőszén zsákokban házhoz szállítva, behordva q-ként 7-60 P  
I. a porosz szén zsákokban házhoz szállítva, behordva q-ként — — — 6-40 P

**A Színház heti műsora :**

Szerdán Bíró Lajos kitűnő drámája „Hotel Imperial” színmű 3 felvonásban.

Csütörtökön Erkel Gaby primadonna felléptével „Mesék az írógép-ről” operett 3 felvonásban.

Pénteken Erkel Gaby primadonna felléptével „Mesék az írógép-ről” operett 3 felvonásban.

Szombaton Erkel Gaby primadonna felléptével „Mesék az írógép-ről” operett 3 felvonásban.

Vasárnap délután olcsó délutáni helyárrakkal „Zenebona” operett 3 felvonásban.

Vasárnap este Erkel Gaby primadonna felléptével „Mesék az írógép-ről” operett 3 felvonásban.

Hétfőn „Cigánykirály” operett 3 felvonásban.

Kedden Pintér Böske primadonna felléptével „Debrecenbe kéne menni” operett 3 felvonásban.

**Legolcsóbb****beszerzési forrás**

őzv. Heneráry Antalné és Fia cégnél.

Fűszerárak, csemege különlegességek, bel- és külföldi borok, likőrök, rumok és ásványvizek, angol tea különlegességek. Kecskeméti főzelék konzervek reklám áron! Telefon: 70.

**Nyers téglá**

olcsón eladó

Szent György utca 70.

**Beérett****RÓZSA**

burgonyánktól igyekezzen mennél előbb beszerezni

téli szükségletét,

mert a rossz termés miatt csak nagyon kis mennyiség áll rendelkezésünkre.

Stein burgonyakereskedő

Patak ucca 7.

**Vásároljon az Új Életheben.****Ejjeli szolgálatot tart**

szept. 10-től szept. 17-ig.  
reggel fél 8 óráig és vasárnap délután nyitva

dr. Makray László  
Gyar. aty Emil  
gyógyásztára.

**Ganz - Danubius**

Schlick-Nicholson telepén Budapest, VI. Váci ut 45. szám.

Gyárt:

**C S É P L Ö G É P E K E T**

Vonatos és magánjáró lokomobílokat gőz-, benzin és Szivógáz tüzemre, ac-keretes, golyóscsapágyas és fekeretes cséplőgépeket minden nagyságban, Schick-Han-



mag tra forokat, vetőgépeket, Ásványi-fele tengeriszár tépőgépeket, olajpréseket.

Mintaraktár: Budapest, V., Vilmos császár ut 63. Fiókok: Eger, Nagregyháza, Szeged, Szombathely, Raktárak: Baja, Békéscsaba, Debrecen, Gyöngyös, Győr, Kaposvár, Miskóc, Nagykánizsa, Pécs, Székesfehérvár, Szonok.

Ganz-Danubius egyéb gyártmányai: Motorok, hengersizékek, vízi, szivattyúk, apító és téglagyári gépek, mindennemű vasuti kocsik, kazánok, tartályok, daruk, emelőgépek, vasszerkezetek, jeggyári és Lúttóberendezések.

Központ: Budapest, X., Kőbányai ut 31. Sürgőycim: Ganzom Budapest.

**Házikoszt**

elsőrangu köser mérsékelt árban háznál és házon kívül is kapható Tizes ebédszelvényeket is lehet előjegyezni. Hat deákot lakásra elfogadok esetleg teljes ellátást is adok fürdőszoba és zongorahasználat kellemes családi otthon.

**Krauszné**

Danzinger Katica Madách Imre utca 14.

Egy darab Á-dur Bas-prima tambura eladó.

Cim a kiadóban.

**Meghívó.**

Magán- vagy üzleti ügyekben utazások alkalmával BUDAPESTEN

a legkedvezőbb otthont nyújtja a legelőnyösebb feltételek mellett a keleti pályaudvar északkeleti oldalával szemben levő

**GRAND HOTEL PARK**  
nagyszállóda

Budapest, VIII. Baross-tér 10 sz. mert 20% engedményt kap mint ezen lap előfizetője olcsó szoba árainkból 10% engedményt kap olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házikonyha.) 5 pengőt megtakarít autótaxi költséget, mert gyalog átjöhét egy perc alatt a pályaudvarról. Nálunk otthon érzi magát!!! Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan családi jelleg. Saját érdeke ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül nálunk szálljon meg. Előzetes szobamegrendelés ajánlatos.

**Tejkihordók**

a reggeli órára fizetéssel azonnal felvéletnek

ROSENFELD ÁKOS tejüzemébe

Belvárosban portálos üzlethelyiség olcsón kiadó.

Cim a kiadóban.

**Mester**

legszébb

Fest—Tisztít—Mos.

Plisszírozás, gouvérozás, hófehér és tükörfényes gallérok Gyászruhák 24 óra alatt festetnek. Vidékre naponta postai szétküldés.

Főüzlet: Székesárd, Corszó. Fiókhelyek: Baja, Erzsébet k. u 16. Tóna, Székesárdi u. 12. Ezüst éremmel küldetve.

**Szőrmét**

nagyválasztékban legmegbízhatóbban vásárolhat.

Készít minden nemű szűcs munkát, ugymint SZŐRME BUNDÁKAT alakításokat és javításokat legnagyobb szak tudással és szolid árak mellett.

Mormer Ferenc képzett szűcsmester Erzsébet királyné ucca 57.

Olcsó és fényes temetéseket rendez

a

**Gondviselés**

temetkezési vállalat.

Belvárosi plébániával szemben, Haynald-utca. Szép gyászkocsi; koporsókban; szenfödelekben nagy választék.

**Remington**

írógépek, elismert legjobb minőségben, 18 havi részletfizetésre.

Képviselet: Fränkel és Horváthnál, Baja